

# 以案开道 向深拓展

## 成都持续深化群众身边不正之风和腐败问题集中整治

自今年群众身边不正之风和腐败问题集中整治开展以来,成都以“超常规”的政治主动,对标中央纪委国家监委、第八督导组和省纪委监委一系列部署要求,集中时间、集中精力、集中力量打好“6+4+1+N”(6个重点整治领域、4个国省专项整治项目、1个市级专项整治项目、N个县级自选重点整治项目)整治攻坚战,推动集中整治高起点开局、高质量推进。截至目前,处置问题线索4351条、立案2834件、办结949件、处理处分949人、留置117人,76名干部主动说明问题,整治成效进一步彰显。

“全省动员部署会召开后,我们第一时间成立集中整治领导小组,通过系统部署,制发工作措施,将6大领域细化为38项落实举措。”成都市纪委监委相关负责人介绍,结合全市纪检监察机关掌握的问题线索和在办案件,在省纪委部署3个领域整治基础上,将“物业管理领域”突出问题确定为市级专项整治项目。

聚焦物业管理领域,成都坚持案件开道,以查办重点案件为切入点,接续发现市物业协会下属某中心系列案件,揭开行业领域积弊“盖子”……“全市纪检监察机关深入剖析行政主管部门等4类主体17个方面问题,锁定关键岗位15个、重点人员80余名,该系列案件已立案39人、留置10人,移送司法5人。这也是成都开展集中整治以来取得的成效之一。”成都市纪委监委相关负责人表示,在狠抓案件查办的基础上,进一步强化固本培元,深挖案件背后存在的作风、制度、责任等方面问题,综合运用纪律检查建议书、监察建议书等方式,深化以案促改、促建、促治,督促职能部门践行“完善业务制度就是反腐败”理念,建章立制、源头防腐,净化行业风气。

开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治,县级是“主战场”。“在做好市级集中整治工作的同时,我们还指导各区(市)县结合实际,将医疗采购、建设工程质量、渣土清运等领域突出问题作为‘小切口’,持续推动集中整治向深拓展。”成都市纪委监委相关负责人表示,班子成员全员下沉包县,既督又战,定期驻点办公,督促县级党委把集中整治作为重要任务。同时,强化县级纪委监委监督责任,制发集中整治《工作提示》《简报》《情况通报》,晾晒动态进展,浓厚作战氛围。

“我们还充分运用‘九责工作法’,向市领导‘函告’分管领域集中整治情况5次,向市级相关职能部门发送履责提示函4份,向工作进度落后区(市)县纪委书记发送督办提示函8份,推动各责任主体认真落实责任,齐抓共管深入推进集中整治。”成都市纪委监委相关负责人表示,下一步,将认真贯彻落实中央纪委国家监委、省纪委监委和市委关于集中整治的部署安排,把握战机、集中力量,再调度、再部署、再推动,迅速查办一批有影响力震慑力的案件,做深做实以案“三促”,持续深化集中整治。

成都日报锦观新闻记者 陈艾 王雪钰 程廷静

### 成都市纪委监委信访举报渠道

- 来信**

地址:成都市高新区锦悦西路88号  
收信人:成都市纪委监委信访室  
邮政编码:610042
- 来访**

地址:成都市高新区锦城大道788号  
成都市群众接待中心二楼  
成都市纪委监委接待室  
时间:工作日上午
- 来电**

全国纪检监察机关举报电话:12388
- 网络**

“清廉蓉城”网(www.ljcd.gov.cn)
- 微信**

关注“清廉蓉城”微信公众号,可进行在线举报。



### 成都东部新区

#### 紧盯征地拆迁领域 深入整治腐败现象

“每次想到这些,都为自己的所作所为而懊悔……”

“因为抱有侥幸心理,觉得没人能发现,于是伸出了手,但是伸手必被捉……”

“做出这种损害国家利益的事情,我深感愧疚……”

站在法庭被告席上的郭某、张某某、汪某某纷纷低头忏悔,流露出悔恨之情。3个月前,成都东部新区纪工委监察工委在查

办一起案件过程中发现了郭某、张某某、汪某某虚增无主坟搬迁数量、套取财政资金的问题线索。经过进一步调查核实,成都东部新区纪工委监察工委发现了上述三人涉嫌职务犯罪的事实。最终,郭某、张某某、汪某某被立案调查,并移送司法机关,涉案的22万元已全部追缴。这是成都东部新区深入开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治的一个具体案例。

自开展集中整治以来,成都东部新区把征地拆迁领域作为重点,督促推动该综合执法局制定征地拆迁领域突出问题专项整治工作方案,明确整治范围和重点,压实工作责任。“我们以‘大排查’破冰深挖线索,对新区成立以来征地拆迁领域的问题线索和案件进行大起底,并依托12345平台、‘有事找纪检’活动等,多渠道收集群众反映的问题和诉求。”成都东部新区纪工委

监察工委相关负责人表示,坚持以查办案件“开道”带动全局,健全线索移送、全员办案、快查快处、纪法衔接工作机制,综合运用挂牌督办、提级办理、指定管辖、综合监督组联合办案等手段,集中精干力量严查快处。截至目前,聚焦征地拆迁领域,已发现问题37个,解决问题30个,处置问题线索13条,立案6件14人。

为推动解决群众急难愁盼问题,成都东部新区纪工委监察工委推动全区各单位扎实开展“有事找纪检”活动,通过召开“坝坝会”、设置流动接访点、走村入户等方式,广泛收集群众问题和诉求,建立动态管理台账,并通过跟踪督办保障反映事项“件件有着落”。

### 成都市武侯区

#### 深化联动监督 推动殡葬行业整治走深走实

“货架上的这些商品为什么没有标价?按照有关规定,所有出售的商品必须要明码标价,请立即整改。”近日,武侯区纪委监委立足“监督的再监督”职能定位,坚持“室组地”联动,联合区民政局、区市场监管局组成联合督查组,紧盯殡葬服务领域突出问题,深入全区11个街道开展联合督查,大力纠治

殡葬中介侵害群众利益突出问题。

“开展走访前,我们通过查阅行政审批部门登记注册信息以及各街道上报数据,对辖区内实际经营的殡葬服务中介机构进行统计,摸清‘家底儿’。”武侯区纪委监委相关负责人表示,通过谈话、查看台账、查阅资料等方式,对辖区内46家殡葬服务中介机构全

覆盖检查,重点检查是否具备营业执照、是否规范开展服务项目、收费标准是否公开公示,有无天价殡葬商品或设置明显不合理收费项目等内容,发现相关问题10余个,通过督促整改,推动殡葬中介服务机构守法经营、诚信经营、规范经营。同时,该区紧盯惠民殡葬补贴发放情况进行专项检查,通过比

对区民政局2020年至今办理的4736项基本殡葬服务补贴和461项节地生态葬补贴数据,发现丧属重复领取基本殡葬服务补贴问题2起。“针对督导检查发现的问题,我们督促职能部门建立问题台账,限期整改到位,对暴露出的作风问题,我们将予以严肃处理。”武侯区纪委监委相关负责人表示。

殡葬作为一项基础民生工作,也是民生保障的“最后一站”。下一步,武侯区纪委监委将以专项整治为契机,紧盯殡葬服务领域突出问题,督促相关部门压紧压实主体责任、监管责任,切实抓好问题整改和建章立制,进一步净化殡葬行业风气。

### 成都市新都区

#### 把脉农村“三资”问题 筑牢乡村振兴基石

“我要举报慈某村党支部书记张某违规选举、违规处置集体资产等问题……”

近期,新都区纪委监委收到群众的举报,反映慈某村党支部书记张某的问题。新都区纪委监委立即进行核实,发现张某在任慈某村党支部书记期间,长期利用职务

之便擅自处置集体资产,严重损害了村集体利益,立即对张某的违纪问题进行立案审查。

自开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治以来,新都区纪委监委坚持问题导向,紧盯农村“三资”管理领域的薄弱环

节和关键领域,推动各单位建立问题台账,配套纪检监察机关回访反馈机制,全面摸排和梳理存在的问题,加大力度进行查处,确保农村“三资”得到规范、透明和高效的管理。“我们充分发挥‘室组地’优势,由区纪委监委‘一把手’带头,领导班子成员和

重点整治问题责任单位分管领导挂帅,成立督导‘双专班’,推动整治工作落地落实。”新都区纪委监委相关负责人表示。

据悉,新都区纪委监委推动9个镇(街道)纪(工)委联动村(社区)监督力量,包片深入村组入户访,在人流集中地“摆摊设点”集中访,召开坝坝会等下沉访,广泛收集群众最迫切的难点、痛点、堵点问题。截至目前,聚焦高标准农田建设、农村“三资”管理、“校园餐”、殡葬行业、物业管理等领域,该区已梳理建立问题台账1156个,发现线索73条,立案34人,结案21人。

### 成都市郫都区

#### 集中力量严查案件 整治村(社区)项目建设领域顽瘴痼疾

村(社区)是紧密联系群众的第一线。今年以来,郫都区纪委监委将村(社区)项目突出问题作为郫都区整治群众身边不正之风和腐败问题的一个重点,以查办案件为先导,紧盯村(社区)近年来的实施项目及资源资产资金使用管理情况,确定项目审批、项目设计、耕地保护、征地拆迁等十

大重点方向,选派财务、会计、审计、项目审批等20名专业骨干共同参与,集中力量整治一批顽瘴痼疾。

为了拓宽问题线索来源,郫都区纪委监委对党的二十大以来的已办结559条线索全面清查起底、层层过筛、逐个研判。同时,聚焦群众关心关切,以“有事找纪检”、

纪检监察干部“走村入户”与“监督一点通”服务平台、纪检监察“码上举报”相结合,鼓励群众反映身边问题。自集中整治开展以来,该区已办理群众反映问题206个,受理村(社区)项目检举控告4件。“我们还联合巡察、审计、财政、社工委、农业农村局、水务局、各街道(镇)等职能部门组建核查小

组,紧盯社区保障资金、乡村振兴专项资金、农村道路养护补助资金等管理使用情况开展专项监督,逐一核对资金文件、功能科目、拨付金额、使用方向、验收情况等抽查项目,从中发现问题。”郫都区纪委监委相关负责人介绍。

对群众反映强烈、具备典型性的重点问题线索,郫都区纪委监委施行委班子委员领办与包案督查,案件审理室“以审助查”,推动案件查办提速增效。截至目前,该区村(社区)项目突出问题专项整治发现问题线索45件,立案29件,查处18人。

### 崇州市

#### 护航“天府粮仓”建设 助力绘就粮食生产好“丰景”

盛夏农事忙,在崇州市的天府粮仓国家现代农业产业园内,小麦全面开镰收割热闹非凡,崇州市纪检监察干部赶赴现场,向农户们了解今年农业补贴政策的落实情况。

严查高标准农田建设领域突出问题,是今年开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治的一项重要任务,崇州市纪委

监委围绕高标准农田建管护等环节,从易发多发问题隐患入手,明确工作要求,厘清职能部门主体责任和专责监督工作举措,以《监督护航高标准农田建设“作战手册”》推动跟进监督“大水漫灌”向“精准滴灌”转变。

“我们组织天府粮仓国家现代农业产业园、市农业农村局、水务、审计等7个部门,

共同研究制定《高标准农田建设专项监督工作方案》,梳理责任清单34条,逐一明确建设单位、监督单位,建设主体责任、监督责任融入具体事项和工作节点,撬动‘两个责任’联动协作。”崇州市纪委监委相关负责人表示,通过联合农业农村、水务等单位对高标准农田建设开展全周期联动监督,及时纠正建设过程中设计不合理、验收

流于形式等问题。同时,适时向高标准农田建设项目所在乡镇(街道)、村(社区)发出“监督工作提示”,指导镇、村监督力量及时调整监督重心,督促苗木腾退、田间道路建设、农田地力提升等工作有序推进。今年以来,向有关单位发出工作提示函7份,纠正移交手续欠缺、管护责任不清晰、建后管护不力等问题32个。

崇州市对近年来乡村领域中的重大项目重建轻管、粮食补贴虚报、违规收取“管理费”以及“吃拿卡要”等问题跟进督查,严肃查办典型案件并推动问题整改,督促责任单位履职尽责,切实维护了种粮群众的切身利益。

### 邛崃市

#### 多措并举完善机制 做实农村土地流转领域专项整治

自群众身边不正之风和腐败问题集中整治开展以来,邛崃市纪委监委紧盯土地流转监管及相关补贴发放情况,扎实开展农村土地流转领域专项整治,严查责任、作风和腐败问题,进一步压紧压实职能部门主体责任,让群众感受到公平正义就在身边。

“本次专项整治重点查纠是否存在违背群众意愿、强迫流转土地和拖欠流转费用、违规指定流转对象,是否存在骗取套取、虚报冒领、截留挪用惠民惠农财政补贴资金等问题。”邛崃市纪委监委相关负责人表示,为进一步拓宽线索来源,邛崃市纪委监委用好“码上举报马上办”“监督

一点通”平台,在工业园区创新开设“亲清工作室”,于全市14个镇(街道)设立“有事找纪检”便民服务站,组建监督小组等举措,收集问题诉求,发现相关问题线索,集结“多兵种”办案力量、一线攻坚,并调动“小兵团”对信访件和问题线索全面“清仓起底”,由委领导班子成员分领域包案、

一线督办、一线调度。

邛崃市纪委监委还创新监督方式,充分运用“大数据”融合监督思维,提取相关业务数据,运用集中分析、抽样对比等方法,发现问题线索9个。对监督检查中发现的问题,建立整改台账,明确整改措施、责任单位和人员、时限要求,切实推进问题整改。同时,强化以案促改,督促有关部门聚焦权力运行关键点、监督管理薄弱点,健全完善常态长效机制,切实保障土地流转“流”出活力、“转”出后劲。截至目前,邛崃市纪委监委已收集并推动解决农村土地流转领域问题26个,立案8件10人。

### 蒲江县

#### 强化精准监督 深挖细查医疗卫生领域突出问题

连日来,蒲江县纪委监委持续压紧压实派驻纪检监察组和县卫健局责任,充分发挥“室组地”联动监督优势,组建4个督查组,深入域内医疗机构,聚焦是否存在开单提成、违规收费、违规私自采购使用医药产品、收受回扣或患者红包等不正之风开

展监督检查,坚决惩治靠医吃医、侵害患者利益问题。截至目前,督查组已开展监督检查5次,发现问题线索5条,立案4件。

“我们建立联动机制,靶向监督、精准监督,深挖彻查权力寻租、利益输送、以权谋私等医疗卫生系统易发突出问题,持续净化医

药行业生态,维护患者利益。”县纪委监委相关负责人表示,集中整治工作开展以来,县卫健局系统已梳理全县19家医疗机构3级廉政风险点1368个,县纪委监委督促县卫健局及下属医疗机构完善防范措施2254条,编制廉洁风险职权目录及防范清单27项,建立健全

《反统方管理规定》等制度机制9个,推动形成“案件查办、专项治理、跟踪问效”工作闭环。

为充分发挥信访举报“前哨”作用,蒲江县纪委监委建立来信、来访、电话、网络、二维码五位一体信访举报立体受理模式,拓宽群众信访渠道,广泛收集医疗卫生领域问题线索,引导群众依纪依法合理反映诉求。“我们要通过此次整治工作,深挖细查医疗卫生领域存在的腐败问题和不正之风,及时发现苗头性、倾向性问题,抓早抓小,切实守护好群众的‘看病钱’‘救命钱’。”蒲江县纪委监委相关负责人表示。